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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                                    
               με αριθμό 1309/16-10-2019» 
                                     
      Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1309/16-10-2019, την οποία κατέθεσαν οι 
ανωτέρω Βουλευτές, με θέμα: «Ερωτηματικά σχετικά με την τύχη υφιστάμενων 
πανεπιστημιακών Τμημάτων λόγω εξαγγελίας νέου νόμου πλαισίου για την τουριστική 
εκπαίδευση», και κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Τα Τμήματα των Πανεπιστημίων της ημεδαπής, που λειτουργούν και παρέχουν 
προγράμματα τουριστικών σπουδών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, είναι τα ακόλουθα: 

 Διοίκησης Τουρισμού του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, με έδρα την Αθήνα 

 Διοίκησης Τουρισμού του Πανεπιστημίου Πατρών, με έδρα την Πάτρα 

 Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με έδρα την Χίο 

 Τουρισμού του Ιονίου Πανεπιστημίου, με έδρα την Κέρκυρα 

 Τουριστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά, με έδρα τον Πειραιά 

 Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, 
με έδρα το Ηράκλειο Κρήτης 

     Σημειώνεται ότι τα ανωτέρω Τμήματα συγκαταλέγονται στην ομάδα αντιστοίχισης 
«Τουριστικών Σπουδών» όπως προσδιορίσθηκε με την αριθ. 104100/Ζ1/1-7-2019 (Β΄2656) 
υπουργική απόφαση, με θέμα «Αντιστοιχίες Τμημάτων, Εισαγωγικών Κατευθύνσεων και 
Προγραμμάτων Σπουδών των Α.Ε.Ι. και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών 
ακαδημαϊκού έτους 2019-2020». 



 

      Επιπρόσθετα, στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος λειτουργεί κατά το ακαδημαϊκό έτος 
2019-2020 Τμήμα Διοίκησης Οργανισμών, Μάρκετινγκ και Τουρισμού, στο γνωστικό 
αντικείμενο του οποίου εντάσσονται μεταξύ άλλων και οι σπουδές του τουρισμού, ενώ 
σύμφωνα με την ως άνω απόφαση έχει ενταχθεί στην κατηγορία των Τμημάτων χωρίς 
αντιστοιχία. Επίσης, στο Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο λειτουργεί πρόγραμμα σπουδών, με 
τίτλο «Διοίκηση Τουρισμού». 
      Η νυν ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.) μακριά από 
αποσπασματικές πρακτικές και τακτικές αιφνιδιασμού του παρελθόντος, αναγνωρίζοντας τη 
σημασία και την ανάγκη ενός συνεκτικού σχεδιασμού για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
βρίσκεται ήδη σε γόνιμο διάλογο με την ακαδημαϊκή κοινότητα από τον Σεπτέμβριο του 2019. 
Ήδη αποτελέσματα των εργασιών αυτής της διαρκούς και ειλικρινούς διαβούλευσης είναι η 
κατάθεση ενός προαπαιτούμενου νομοσχεδίου στους βασικού άξονες του οποίου 
συμπεριλαμβάνονται η νέα Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε. – διάδοχο σχήμα 
της Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση), η οποία 
αποκτά αναβαθμισμένες αρμοδιότητες ενσωματώνοντας βέλτιστες διεθνείς πρακτικές. 
      Σταθεροί στην πολιτική μας θέση περί ενίσχυσης των ανεξαρτήτων αρχών η ΕΘ.Α.Α.Ε. θα 
διαδραματίσει καίριο ρόλο τόσο στη αξιολόγηση και πιστοποίηση της λειτουργίας των Α.Ε.Ι., 
όσο και εισηγητικό ρόλο στο πρόγραμμα εθνικής στρατηγικής για την ανώτατη εκπαίδευση. 
Συνεπώς, δεν υφίσταται πρόθεση για οποιαδήποτε αλλαγή του χάρτη της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης (ίδρυση, συγχώνευση, κατάργηση, μετονομασία Α.Ε.Ι. ή μεταβολής της έδρας 
των Τμημάτων Α.Ε.Ι.) δίχως τη πρότερη εισήγηση της ΕΘ.Α.Α.Ε., εν αντιθέσει με τα όσα 
άτακτα συνέβησαν ειδικά κατά τα τελευταία δύο χρόνια της θητείας της προηγούμενης 
ηγεσίας του Υπουργείου, με τα γνωστά δυσάρεστα παρεπόμενα. 
     Τέλος, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σε συνεργασία με όλους τους φορείς της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, όπως και με τους εμπλεκόμενους κοινωνικούς εταίρους, συνεχίζεται 
η προετοιμασία για ένα σύγχρονο,  μακροπρόθεσμο και ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο 
για την ανώτατη εκπαίδευση, το οποίο θα διασφαλίζει την υψηλή ποιότητα των παρεχόμενων 
σπουδών, θα παρέχει στα Α.Ε.Ι. τους αναγκαίους πόρους και τα αντίστοιχα χρηματοδοτικά 
εργαλεία, και θα ενισχύσει τις διεπαφές των ιδρυμάτων και των φοιτητών με την κοινωνία και 
την αγορά εργασίας.  
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